Контроль знаний.

Тема: Расчеты по химическим формулам.
 1. Вычислить массовую долю железа в оксиде железа (III). Ответ: 0,7.

2. Сколько молей содержится в 4,48 л азота (н.у.)? Ответ: 0,2 моля.

3. Определить формулу минерала шеелита, если известно, что он содержит 13,9 % Са, 63,9 % W и 22,2 % О. Ответ: CaWO4.

4. При сгорании 2,1 г органического вещества образовалось 6,6 т углекислого газа и 2,7 г воды. Плотность паров вещества по водороду равна 42. Определить молекулярную формулу вещества. Ответ: С6Н12.

5. Газовая смесь состоит из водорода и кислорода. Объемная доля кислорода равна 20 %. Определить массовую долю водорода. Ответ: 20%.

6. Давление водяного пара при 250 С составляет 3173 Па. Сколько молекул содержится в 1 мл этого пара? Ответ: 7,71*1017 молекул.

 

Тема: Расчеты по химическим уравнениям.
1. Какой объем углекислого газа образуется при сжигании 2 л пропана (С3Н8)? Ответ: 6 л.

2. К раствору, содержащему 22,4 г гидроксида калия, прибавили раствор, содержащий 21,9 г хлороводорода. Сколько граммов соли образовалось? Ответ: 29,8 г.

3. Какой объем сернистого газа выделится при отжиме 15 кг пирита, содержащего 20 % примесей пустой породы? Ответ: 4,48 м3.

  

Тема: Способы выражения концентрации растворов.
1. Какие массы нитрата калия и воды необходимо взять для приготовления 2 кг раствора с массовой долей нитрата калия 0,05? Ответ: 100 г соли и 1900 г воды.

2. К 250 г 10 %-го раствора глюкозы прилили 150 мл воды. Какова массовая доля (%) глюкозы в полученном после разбавления растворе? Ответ: 6,25%

3. В 200 г воды растворили 67,2 л сероводорода (н.у.). Определить массовую долю (%) сероводорода в растворе? Ответ: 33,8%

4. Вычислить массу хлорида натрия, содержащегося в растворе объемом 200 мл, если его молярная концентрация 2 моль/л. Ответ: 23,4 г.

5. Вычислить молярную концентрацию раствора серной кислоты, если массовая доля серной кислоты в этом растворе 12 %. Плотность раствора 1,08 г/мл. Ответ: 1,32 моль/л.

 

Тема: Расчеты, связанные с химической кинетикой.
А 1. При увеличении температуры на 30° С скорость реакции возрастает в 8 раз. Чему равен температурный коэффициент реакции?

1) 8; 2) 2; 3) 3; 4) 4.

А 2. Химическое равновесие в системе

С4Н10 (г) ↔С4Н8 (г) + Н2 (г) – Q
Можно сместить в сторону продуктов реакции:

1) повышением температуры и повышением давления;

2) повышением температуры и понижением давления;

3) понижением температуры и повышением давления;

4) понижением температуры и понижением давления.

В 1. Укажите, в какую сторону (влево или вправо) сместится равновесие системы при повышении температуры.

С(ТВ.) + Н2О(г) ↔ СО(г) + Н2 (г) – Q
В 2. На сколько градусов следует понизить температуру в реакционной смеси для уменьшения скорости реакции в 27 раз, если температурный коэффициент равен 3.

В 3. Определите, как изменится скорость химической реакции

2SO2 (г) + О2 (г) ↔ 2 SO3 (г)

при увеличении давления в 2 раза.

 

	№ задания
	А 1
	А 2
	В 1
	В 2
	В 3

	ответ
	2
	2
	вправо
	300
	Увеличится в 8 раз


Тема: Решение качественных и экспериментальных задач. Составление цепочек химических превращений веществ.
Практическая работа: «Получение кислорода, собирание его вытеснением воды. Свойства кислорода».

Оборудование и реактивы: металлический штатив, спиртовка, пробка с газоотводной трубкой, две пробирки с подогнанными к ним пробками, лучинка, вата, коническая чаша, заполненная на две трети водой; перманганат калия (0,3 г).

Поместите в сухую пробирку выданный вам перманганат калия. У ее отверстия положите комок ваты для улавливания твердых частиц. Пробирку закройте пробкой с газоотводной трубкой и укрепите ее в лапке штатива. Конец газоотводной трубки погрузите в сосуд с водой. Туда же положите 2 пробирки, которые должны заполниться водой, и 2 пробирки к ним.

Осторожно начинайте нагревать пробирку с перманганатом калия. Быстро «наденьте» на конец газоотводной трубки пробирку с водой (вверх дном) и заполняйте ее кислородом.

Когда кислород полностью вытеснит воду, пробирку плотно закройте пробкой под водой и выньте ее. Теперь соберите кислород во вторую пробирку. Все операции выполняйте быстро и точно.

В первую пробирку опустите тлеющую лучину. То же проделайте со второй пробиркой с кислородом. Почему загорается лучинка? Дайте пояснение, почему кислород можно собирать вытеснением воды (над водой).

Указания к описанию опыта. Запишите название работы, опыта. Сделайте рисунки приборов и поясняющие надписи. Кратко опишите свои наблюдения и сделайте выводы о свойствах кислорода.

 

	Название опыта и действий
	Условия реакций, наблюдения
	Уравнения реакций. Вывод.

	 
	 
	 


 

